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КОНВЕРГЕНЦІЯ МЕТОДІВ ОЦІНЮВАННЯ РИЗИКУ В КОНТЕКСТІ 
ОЦІНЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО РИЗИКУ ДІЯЛЬНОСТІ МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 
В умовах впливу глобальних кризових явищ та збільшення ризиків у різних сферах 

діяльності, виникає необхідність у впровадженні ризик-орієнтованого підходу в 
систему управління на різних рівнях, зокрема на рівні суб’єктів господарювання. Це 
свідчить про зростаючу важливість впровадження моделювання технологій в 
управлінні та їх вплив на управління ризиками діяльності. Постійний вплив ризикових 
факторів у різних сферах робить діяльність суб’єктів господарювання більш 
ризикованою. Забезпечення ефективного функціонування суб’єктів господарювання 
стає неможливим без зниження рівня ризиків у їхній діяльності [4]. 

Адаптація різних методів оцінки ризику до специфічних умов та вимог малих 
підприємств, що може забезпечити їм більшу стійкість та ефективність у 
конкурентному середовищі набуває дуже високої актуальності. 

Узагальнення думок науковців на існуючі методи оцінювання ризиків наведено в 
табл. 1.  

Як видно з табл. 1, існує різноманітність методів оцінювання ризику.  
Конвергенція, або поєднання цих методів, може підвищити точність і надійність 
оцінки ризиків, особливо для малих підприємств, які часто стикаються з унікальними 
викликами та обмеженими ресурсами.  Метод експертних оцінок є найбільш широко 
використовуваним серед авторів (Проскура В. Ф., Білак Р. Г., Богдан Н. М., Воробйова 
С. А., Дронь М. А.). Його застосування охоплює різні підходи, такі як метод Дельфі, 
«дерева рішень», коефіцієнтний аналіз, рейтинги та метод Сааті. Це вказує на його 
універсальність і важливість у оцінюванні ризиків. Конвергенція може включати 
інтеграцію цього методу з іншими для покращення результатів, особливо коли доступ 
до точних даних обмежений. Метод аналогій рекомендовано авторами Проскура В. 
Ф., Білак Р. Г.  і Дронь М. А., що підкреслює його значення у порівнянні з іншими 
підходами. Метод аналогій може бути ефективним при використанні в поєднанні з 
іншими методами, такими як причинно-наслідковий аналіз або метод «Події - 
наслідки», для більш глибокого розуміння ризиків. Кількісні методи, зокрема 
статистичний метод (включаючи методи «Монте-Карло», VaR, модель 
багатофакторної кореляції) і аналітичні підходи (стрес-тестування, дюрація, GAP-
аналіз), можуть доповнювати більш якісні методи, такі як експертні оцінки. Це створює 
можливість для створення комплексної системи оцінювання ризиків. 
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Таблиця 1 
Методи оцінювання ризику 

Методи 
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а 

В
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. Г

. [
3

] 
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о

гд
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о
б

й
о
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 С

. А
. 

[1
] 

Д
р

о
н

ь 
М

. А
. [

2
 

Р
аз

о
м

 

Конкретизація видів ризиків + - - 1 

Метод аналогій + - + 2 

Причинно-наслідковий аналіз + - - 1 

Метод «Події - наслідки» + - - 1 

Метод експертних оцінок 

+ + 

+ (Дельфі, 
«дерева 
рішень», 

коефіцієнтний 
аналіз, 

рейтинги, Сааті) 

3 

Створення профілю ризиків або карти ризиків + - - 1 

Контрольні списки джерел ризиків, засновані на 
використанні відомостей історичного характеру, 
тобто списків ризиків, складених раніше для 
попередньої діяльності підприємства. 

- + - 1 

Коригування норми дисконтування + - - 1 

Метод достовірних еквівалентів + - - 1 

Аналіз показників ефективності та динаміки 
грошового потоку 

+ - - 1 

Аналіз чутливості + - - 1 

Метод сценаріїв + - - 1 

Імітаційне моделювання + - - 1 

Рейтингові оцінки - + - 1 

Статистичний метод (Метод «Монте– Карло», 
VaR–метод, модель багатофакторної кореляції) 

- - + 1 

Аналітичний метод (стрес-тестування, дюрація, 
GAP-аналіз, метод EVE, метод NII 

-  + 1 

Разом 12 3 4 - 
Джерело : побудовано на основі джерел [1-3] 
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ІННОВАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ У ПІСЛЯВОЄННИЙ ПЕРІОД 
 

Післявоєнний період завжди характеризується прагненням до відновлення 
економіки, стабілізації суспільства та розбудови нових соціально-економічних систем. 
Інноваційний потенціал грає важливу роль у цьому процесі, відіграючи ключову роль у 
створенні нових можливостей для розвитку та зміни. 

Стан інноваційного потенціалу у післявоєнний період визначається низкою 
факторів, включаючи наявність технологічних ресурсів, інвестиційну активність, рівень 
освіти та кадрові можливості. Однак, існують деякі виклики, такі як відсутність 
інфраструктури, недостатня кількість кваліфікованих кадрів, а також економічні 
труднощі, які можуть гальмувати процес інноваційного розвитку. 

Для подолання цих викликів необхідно розробляти ефективні стратегії 
інноваційного розвитку, спрямовані на створення сприятливого середовища для 
інновацій, підтримки досліджень та розвитку нових технологій. Ключовими 
напрямками таких стратегій можуть бути: створення інноваційних кластерів, 
підтримка малих та середніх підприємств, розвиток науково-дослідницької бази та 
залучення іноземних інвестицій у наукові та технологічні проєкти [1]. 

Інноваційні кластери представляють собою групу взаємопов'язаних підприємств, 
установ, технологічних парків та університетів, які об'єднуються навколо специфічної 
галузі або тематичного напрямку. Ці кластери створюють сприятливе середовище для 
інноваційного розвитку, спільно вирішують проблеми та сприяють взаємному росту та 
конкурентоспроможності. На сьогодні інноваційні кластери стали одним з ключових 
інструментів сприяння економічному розвитку та створенню нових ринків. Однак, 
існують великі відмінності в їхній розвиненості та ефективності, що потребує 
детального аналізу та узагальнення кращих практик. Ефективність інноваційного 
кластера залежить від наявності таких ключових елементів, як сприятливе правове 
середовище, наявність висококваліфікованої робочої сили, наявність інфраструктури 
для досліджень та розвитку, а також механізми стимулювання інноваційної діяльності. 
Створення інноваційного кластера - це складний процес, який включає в себе 
вивчення потреб ринку, мобілізацію ресурсів, розробку стратегій співпраці та 
вирішення правових питань. Для успішного створення кластера необхідно 
враховувати специфіку галузі та потенціал учасників. Учасники інноваційного кластера 
включають в себе як великі корпорації, так і малі та середні підприємства, а також 
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